

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
SABADO
20
Febrero 1937
Año 47.-2.ª época
N.º 14.536

Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras.

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

El que no sea criminal ni engañador del pueblo, y el que no sea traidor, que nada tema, cuando se rinda o se pase a nuestras líneas

Sólo deben temer por su vida: Los criminales, los que engañaron vilmente al pueblo, los traidores y los que pretenden seguir combatiendo

El enemigo atacó en los sectores de Aravaca y del Jarama, siendo rechazado con grandes pérdidas

En la vertiente Sur de Sierra Nevada terminó la destrucción de una concentración enemiga

Las tropas nacionales ocuparon Vivel del Río en el frente de Teruel

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 19 de febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Se ocupó Vivel del Río, en el sector de Calamocha; sector de Huesca, se rechazó una agresión sobre el castillo de Becha.

Sexta División.—En el frente de León se hizo abortar un ataque enemigo, cogiéndose cuatro muertos, varios heridos y un prisionero. En La Robla, en otro ataque rechazado, se han cogido 23 muertos de los rojos con armamento.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Divisiones de Avila y Soría.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Ataque enemigo en el sector de Aravaca, rechazado con bastantes pérdidas para aquel. Tiroteos en casi todos los frentes. En el Este del Jarama, ataque intenso del enemigo, que fué rechazado, ocasionándole numerosas pérdidas.

En todos los frentes se presentaron gran número de milicianos, entre ellos uno de Perdiguera (Aragón), conduciendo un auto-ambulancia; un teniente de la Guardia civil, un sargento de Ingenieros y otro guardia con un fusil y varias pistolas en el frente de Vizcaya.

En el sector de Barruelo, se presentó un sargento con varios milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—En la vertiente Sur de Sierra Nevada, ha terminado de destruirse una concentración enemiga, a la que se han cogido 81 prisioneros, 105 muertos, un oficial y cerca de 200 fusiles.

En Valle de Legrin, se cogieron 28 prisioneros, 32 muertos y 50 fusiles.

En el pueblo de Vilar, se causaron al enemigo numerosos muertos y se capturaron 44 prisioneros, con 35 fusiles; entre ellos figura el cabecilla capitán Manuel Burguete, un capitán de Infantería de Marina llamado Andrés Pérez del Río, un alférez, Emilio Valverde Montes, y un teniente de la Guardia civil. En Silos de Calama se presentaron 21 fugitivos de la zona roja. En Monasterio, 32 marxistas huidos, y en las regiones de Antequera y Málaga, pasan de 200 los que hicieron su presentación en el día de hoy.

Salamanca, 19 de febrero de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los rojos del sector de El Escorial intentan romper el cerco que se les tiene puesto

AVILA.—En el sector de Las Navas y Robledo de Chavela, el día de ayer fué de absoluta tranquilidad. Solamente un pequeño tiroteo de los rojos turbó la paz registrada en este sector; pero su duración fué muy corta, y después los marxistas no dieron señales de vida. Los últimos ataques de nuestras fuerzas en este frente, con el gravísimo castigo que han llevado aparejado para el enemigo, así como la esterilidad de los propósitos de éste, de romper el cerco que se le tiene puesto, le ha hecho reflexionar y esta reflexión le ha llevado al convencimiento de que su situación va siendo insostenible por momentos. Se da cuenta de que poco a poco quedará totalmente aislado y de que las posiciones que consideraba invulnerables no tardarán mucho en caer en nuestro poder.

De ahí que en el día de ayer haya iniciado un violento ataque en el sector comprendido entre Las Rozas y la Casa de Campo. El ataque se desarrolló con lujo de fuego de fusilería, morteros, cañones y tanques; pero todo ello de nada les sirvió, pues nuestros soldados les rechazaron violentamente y lograron sus intentos tantas veces se repitieron. En este ataque, los rojos dejaron sobre el

terreno gran número de muertos, que, a pesar de sus esfuerzos, no pudieron retirar. También tuvieron muchos heridos, y dejaron en nuestro poder bastantes prisioneros.

En un duelo de artillería que se desarrolló en el frente de Madrid, un certero disparo de nuestras piezas situó una granada

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

DEL FRENTE ARAGONES

Ocupación de Vivel del Río

ZARAGOZA.—Han continuado las operaciones iniciadas brillantemente por nuestras tropas en el frente de Teruel, sector de Calamocha.

En las operaciones de hoy se han conseguido todos los objetivos señalados. Ayer se tomó el pueblo de Vivel del Río Martín. El enemigo huyó ante el empuje de nuestras fuerzas, y abandonó numerosos muertos, ametralladoras, fusiles, noventa cajas de municiones de fusil, tres cañones, gran cantidad de bombas y cuarenta mil cartuchos de ametralladora rusa.

En el sector de Perdiguera se han pasado, entre otros, un miliciano que ha declarado que la disciplina en el frente rojo es cada día mayor.

En el Alto Aragón, sector de Feira, se ha iniciado también un avance, y se han conseguido los objetivos propuestos.

sobre un edificio en el que celebraban una reunión los dirigentes de las Juventudes Obreras Marxistas Unificadas, y la explosión del proyectil alcanzó de lleno a los reunidos, matando a varios.

La preocupación mayor que en estos momentos tiene la Junta de Defensa de Madrid es acabar con las frecuentes disputas que se han originado entre la C. N. T. y la F. A. I. con aquella, con motivo del bando dictado recientemente por el general Miaja, en virtud del cual se exige la inmediata entrega de todas las armas largas que tengan los milicianos que estén en retaguardia. Los presidentes de los Comités han aconsejado a sus afiliados que no hagan caso ninguno del citado bando, pues con ello de lo que se trata es de desarmar totalmente a los sindicalistas para que queden a merced de los otros partidos de izquierda, especialmente del socialista y de la U. G. T., que en esta lucha solamente se han preocupado de aprovecharse de los cargos burocráticos y de los automóviles oficiales, sin acudir al frente de batalla. La Junta de Defensa se ve en la disyuntiva de convertir en papel mojado sus disposiciones o someter por la fuerza a los sindicalistas, lo cual sería desencadenar una batalla entre los defensores de la ciudad sitiada.

La actitud de los sindicalistas no puede ser más elocuente, y ello prueba de manera que no deja lugar a dudas el estado de descomposición en que se encuentra la capital. Logos.

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Diríjase la correspondencia al Apartado 34.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA



Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

D.ª Donata Valles Nogal

Viuda de López

que falleció en Villadiezma el día 17 de Febrero de 1937

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Esperanza, Félix y Julio (Presbíteros), Sor Felisa de Jesús (Terciaria Dominica), Cándida y Nieves; hijo político Pedro Arconada Padilla; hermano político R. P. Fr. Félix, O. P.; nietos; primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios, por lo cual les quedarán altamente agradecidos.

Los Excmos. y Rvdmos Sres. Arzobispo de Granada, Obispos de Palencia y Burgo de Osma, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

A las Juventudes Femeninas de Acción Católica de Palencia y su Diócesis

LIBROS BUENOS PARA NUESTROS HERIDOS

Nadie sabe, sino el que sufre, cómo transcurren perzozas y monotonías las horas del día en un hospital de sangre.

Nosotras—sin excluir a ninguna otra organización—que juntamente con las Mujeres de Acción Católica, venimos ejercitando este apostolado de visitar y consolar a nuestros heridos y enfermos, conocemos algo de estos dolores morales.

El tedio y el aburrimiento, verdaderas gangrenas del espíritu, les hace a veces más daño que la bala y la metralla en los tejidos orgánicos.

Para disipar un poco esa forzosa y obligada ociosidad, necesitan leer y leer mucho.

Mas no, queridas jóvenes, libros ñoños y sin contenido alguno, vacíos de emoción y de interés humano, que no hablen al corazón, ni despierten ideas nobles y resoluciones generosas, sino esos otros que tendréis quizá rotos y hasta nada presentables, pero que a vosotras os hicieron mucho bien abriendo horizontes de luz y de optimismo.

Vengan, vengan esos a nuestras manos, que ya los adecentaremos un poco antes de presentarlos.

Traedlos aquí, o indicadnos dónde hemos de ir a recogerlos para que no os molestéis; somos muchas, y sin esfuerzo podemos hacer ese pequeño sacrificio.

Enviadnos, junto con algún "buen" libro piadoso, v. gr., "Imitación de Cristo", "Guía de Pecadores", "Verdades Eternas", etcétera, todas las novelitas que podáis de esas preciosas colecciones Rosa, Patria, Lecturas para todos, Salesianas, etc., que son de absoluta solvencia y garantía moral.

Ya sabéis que hay personas tan delicadas y enfermas espiritualmente, que no toleran "las píldoras" de las verdades religiosas, si no es disueltas en el agua de una lectura amena.

Con que, a registrar desvanes y trasteras; allí, tal vez envuelto en el polvo del olvido y clasificado entre lo inútil e inservible de una casa, estará lo que con tan vivas ansias os pedimos y esperamos.

Las entregas o los avisos podéis darlos en el almacén del Ropero Militar: piso segundo del Casino de esta capital.

Dios Nuestro Señor y la Patria os lo agradecerán.
LA PRESIDENTA DE U. D. DE JUVENTUDES FEMENINAS CATOLICAS

FRENTE DE ANDALUCIA

Concentración marxista destruida

LISBOA.—La emisora Radio Sevilla comunicó hoy que en las provincias de Granada y Málaga continuaron las operaciones de limpieza.

Cerca de Vélez-Málaga fué sorprendido un grupo de unos seiscientos comunistas, de los cuales ciento resultaron muertos y ochenta prisioneros.

Exposición fotográfica de la Guerra

Del 20 al 26 del actual mes de febrero, permanecerá abierta al público una interesantísima Exposición fotográfica de la Guerra, en el edificio de la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales, calle del General Franco, núm. 13.

Las horas de visita de la referida Exposición serán durante los días indicados de diez a doce de la mañana y de cuatro a nueve de la noche.

La entrada costará una peseta y parte de la recaudación por este concepto se destinará a la Junta del Tesoro Nacional.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Julián de la Peña, de cinco años; herida contusa en la región occipital.

José María Amor, de 20, cañallidad infestada en la mano derecha.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

DEL CONCURSO PARA LA PROVISION DE ESCUELAS

Habiendo de sufrir modificación las propuestas del concurso para provisión de Escuelas Nacionales actualmente en tramitación, por la renuncia de algunos maestros a servir con carácter de interinidad la Escuela para que figuran propuestos, se invita a todos los maestros propietarios que tomaron parte en el mismo, a que manifiesten si aceptan las que tienen solicitadas con carácter interino, "sin pérdida de derechos propietarios", por si en la corrida de propuesta pudiera corresponderles alguna vacante.

El plazo será de cinco días, a contar del siguiente inclusive al de la publicación de esta Circular en el "Boletín Oficial" de la provincia, debiendo remitir oficio a esta sección, sólo en caso afirmativo.

Palencia, 19 de febrero de 1937
—El jefe interino de la Sección

Sucesos

AGRESION

Antonio Cebrián Pérez, de 50 años, empleado municipal, ha denunciado que hallándose prescindiendo en las cuadrillas municipales, fué agredido sin motivo alguno por un compañero de trabajo llamado Santiago, resultando con una herida contusa en la región frontal, de carácter leve.

La denuncia pasó al juzgado municipal.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

DE INTERES PARA LOS SEÑORES ALCALDES

Interesa recordar a todos los Ayuntamientos de esta provincia lo dispuesto en mi Circular número 24 publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 3 del corriente, en la que se ordenaba la remisión antes del día 25 de este mes de un estado resumen de la recaudación por "El Día del plato único", correspondiente al mes en curso, acomodándose al modelo número 2, inserto en mencionada circular, debiendo recoger en su encasillado el total de lo recaudado en la 1.ª y 2.ª quincena del mes, adjuntándose a las Alcaldías, que NECESARIAMENTE el total de lo recaudado que aparezca en el resumen, ha de coincidir con la cantidad ingresada en las dos quincenas en el Banco de España en la forma y plazo que está ordenado. A este mismo procedimiento habrán de ajustarse los Ayuntamientos en meses sucesivos, remitiendo el citado resumen a la Secretaría de la Junta de Beneficencia (Delegación de Hacienda) antes del indicado día 25 de cada mes.

Sanctionaré con la máxima energía la falta de cumplimiento de lo ordenado.

Palencia, 19 de febrero de 1937.

El gobernador civil, Alfredo Arellano.

Para la población civil de Málaga

Don Francisco Quevedo, pesetas 50.

Niña María Luisa Pescador García, 2.

Niños Mariano y Antonio del Mazo Zuazagoitia, 25.
Niña María Josefa Fernández, 5.

Niños Luis-Javier, Luchi, María Isabel y Fernandito Martín Escobar Uriz, 25.

Niños José-Luis y Francisco Martín Hernández (de F. Ferrer), 10 pesetas.

Niños Julio, Ana María y Anselmo Fernández Hernández (de Carrión), 15.

Señorita Carmen Martín R. Escobar, 10.

Doña Margarita Zuazagoitia, 100 pesetas.

Don Jesús Miguel Aguado y Don Santiago Morrondo, 25.

Don Agustín Revuelta, 100.

Todos estos donativos se remiten por giro telegráfico a Gobernador civil de Málaga.

Para la suscripción nacional

Sindicato Católico Agrario de Mazuecos, 25 pesetas.

Los niños de la escuela de Gama, por una función benéfica, 32,35.

Visitas

En la mañana de hoy cumplieron al gobernador: don Alfredo Arellano Muñoz, los alcaldes de San Mamés, Villamediana de la Cueva, Villamediana, Ampudia, Villavieja, secretario de este último pueblo: el presidente del Hospital de Ampudia don Fidel Fernández y un industrial de Venta de Baños.

NO DEJE V. DE LEER

nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

Crónicas de París POR LA PROVINCIA

Actividades domingueras del Frente Popular

PARIS.—A puerta abierta, socialistas y comunistas franceses deliberaron el domingo último sobre los asuntos de España. Los socialistas en la alcaldía de Montrouge, moderno palacio de ladrillo, rojo como su vecindario, construido, simbólicamente, entre la casa que habitó Lenin durante su exilio de 1913 y un cementerio israelita. Los comunistas en el Velódromo de Invierno.

Thorez, el secretario general del grupo, contó las impresiones de su reciente excursión a Barcelona, Valencia y Madrid. El entusiasmo fué bastante restringido en las dos asambleas. Se notaba en los oradores la fatiga de insistir, escépticos, en argumentos y frases sonoras que los hechos han desacreditado sin piedad, y en el auditorio la desgana o el malhumor de quienes escuchan un disco excesivamente repetido. Nadie de entre la muchedumbre, se acordó de proferir las antiguas consignas que en agosto y en septiembre de 1936...

...ides avions pour l'Espagne!... Poco entusiasmo, poco dinero. La doble cuestión pública de Montrouge y de Grenelle arrojó un total mezquino. En la reunión de Montrouge, políticamente la más considerable, el jefe del Gobierno francés, desde la tribuna de un Consejo Nacional de su partido, respondiendo a los diputados Ziromski y Pirvet, jefes de la tendencia socialista revolucionaria, declaró que Francia continuará en lo sucesivo fiel a los acuerdos del Pacto de no-intervención y que a su entender la reanudación de relaciones comerciales con la España marxista no favorecería mucho al gobierno de Valencia tal como están las cosas de la Península. Ziromski y Pirvet defendieron una moción contra esta actitud de M. Blum, moción que fué desechada por 4.222 votos frente a 902. En el mitin comunista, Thorez, pronunció un discurso interminable para pedir, apoyado por la Confederación General del Trabajo, exactamente lo mismo que M. Blum acaba de negar aparentemente a Ziromski y a Pirvet: el tráfico libre con Barcelona y Valencia de hombres, armas y municiones.

En la mañana de este domingo fecundo de actividades marxistas, se celebró en el Quai d'Orsay una conferencia entre el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Ivo Delbos y Mr. Corbin, embajador de Francia en Londres, conferencia que fué lo más discreto y lo más substancial de la jornada. Sin embargo, los tres episodios políticos, el de Montrouge, el de Grenelle y el del Quai d'Orsay están unidos por el hilo invisible de la misma intención: unos y otros, todos los clanes del Frente Populaire buscan el modo de salvar la cara ante la derrota que sufren en España, reservándose hipócritamente todos los resortes para continuar en lo posible su acción destructora.

En el Quai d'Orsay se estudió la conducta a seguir en el Comité de no-intervención de Londres, bajo tres aspectos distintos: 1.º, retirada pura y simple de la delegación francesa; 2.º, imposición de un bloqueo indirecto sobre las costas de Portugal, y 3.º, aceptación de fecha para aplicar la prohibición de envío de voluntarios a España sin ningún control formal que garantice el cumplimiento de todo lo pactado. Mr. Delbos y Mr. Corbin, de conformidad con Mr. Blum, se inclinaron resueltamente por la tercera de las soluciones.

Esta evolución indiferente, aunque otra cosa parezca, es la que complace a todos los partidos del Frente Popular: a los comunistas, mediante el envío a Madrid de todos los maleantes de Francia y porque mañana, cuando pierdan definitivamente la partida, podrán decir que ellos reclamaban una intervención directa. A los socialistas, porque tranquilizan a los burgueses de Francia respecto a sus procedimientos y fines, mientras que los "hermanos" de España tienen todo lo que humanamente es posible darle por las fronteras del Pirineo. Y a los radicales socialistas, porque sin comprometer el porvenir, cerrando los ojos, que es la ignorancia más cómoda, sirven en secreto, sin aparentarlo, sus viejos sueños jacobinos. Esta farsa de la neutralidad a cargo del Frente Popular francés sería soberbiamente ridícula si no fuese terriblemente trágica.

Francisco LUCIENTES

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

Una novela patriótica-Lista Provincial Carca de Adolfo de Sandoval

El Generalísimo Franco, que muy recientemente había dado las más cumplidas y afectuosas gracias a nuestro querido amigo el académico y cronista de Toledo Adolfo de Sandoval, por el envío que éste le hiciera de su libro "El hombre que necesita España"—libro en el que se dilucidan, con alto criterio, los más graves problemas políticos, sociales, éticos religiosos... que hoy conturban al mundo—acaba de dárselas nuevamente por la novela "Fuencisla Moyano" ("La novela de una señorita"), de la que Sandoval es autor, y que ha ofrendado, galante, a Carmencita Franco y Polo, cuya familia materna, ovérense como Sandoval, tan grande amiga fué de la de éste.

Es "Fuencisla Moyano" una novela patriótica, españolísima, y artillera, en la que hay muchas páginas consagradas a la guerra de Marruecos, en la que tanto se distinguió el Generalísimo Franco. Esta novela fué publicada en el folletón de "Diario Regional", y por ella varios elementos de la ilustre Arma de la Artillería, y al frente de ellos el difunto y caballeroso general Gardoqui, tributaron a Adolfo de Sandoval, un homenaje de afecto, de admiración y de gratitud. Deudos muy cercanos de la excelentísima señora de Sandoval, fueron insignes generales de ese cuerpo. (De "Diario Regional", de Valladolid)

Lista Provincial Carca de Guerra LO QUE DEBEN TENER MUY PRESENTE LOS OBREROS

Ante quejas y frecuentes preguntas que se nos hacen, queremos advertir a todos los obreros, a los carlistas y a los no carlistas, a los asociados y a los no asociados, que para todos existen las mismas leyes sociales y que éstas favorecen a todos por igual. Que nadie les pue de obligar a asociarse si no lo quieren, y que, en caso de hacerlo, pueden elegir la organización de las permitidas por el nuevo Estado, que más les agrada.

Es decir, las leyes sociales amparan por igual a todos los obreros, y éstos pueden trabajar, sean carlistas, o no, estén asociados o se hallen sin asociar, sin hacer caso alguno de imposiciones y menos de amenazas, porque en este caso deben hacer la denuncia a las autoridades. Lo uno porque es intolerable toda coacción y lo otro porque con ello se atenta contra el decreto de la Junta de Defensa Nacional, prohibiendo las actividades sindicales. (De "El Pensamiento Navarro")

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
P A L E N C I A

Desde Villamoronta

COLABORACION PATRIOTICA
En el día de ayer y con motivo de la llegada a este pueblo de una camioneta al servicio de la autoridad militar, el vecindario en masa y en laudable y patriótico pugilato de generosidad y patriotismo, fué depositando en aquella viveres y ropas con destino a nuestros bravos soldados de los frentes.

Como la relación de estas aportaciones patrióticas, se publica periódicamente por la Comandancia Militar de la provincia, me abstengo de detallar las realizadas ayer por este vecindario.

Además de los donativos en especie y ropas, se recaudaron con el mismo fin, ciento once pesetas en metálico.

El Corresponsal

Valdecañas de Cerrato

PARA EL HOSPITAL DE SANGRE Y EJERCITO
La Gestora de esta villa, sabiendo—como buenos españoles—hacerse cargo de las necesidades, tanto del Ejército como de los heridos por la Patria, acordó abrir una suscripción para tan patriótico fin.

Comunicado el acuerdo al vecindario, éste—con una abnegación y patriotismo digno de loa—acudió presuroso ofreciendo cuanto podía, y en poco tiempo la suscripción alcanzó una cifra bastante elevada.

Colchones, sábanas, camas, artículos de consumo y metálico, figuran en la lista. Las Hijas de María y la Compañía de las Animas, también han contribuido generosamente. Muy en breve será puesto a disposición de nuestra primera autoridad provincial. Así se hace Patria y así se corresponde al sacrificio que nuestro glorioso Ejército está llevando a cabo en esta gesta gloriosa del resurgir de la nueva España.

Muy bien por nuestra Gestora y mucho más por los vecinos que no escatiman nada a la madre común... a España.

CUADRO ARTISTICO
Por fin, el próximo domingo se pondrá en escena "España Inmortal", destinado al Ejército lo que se recaude.

El Corresponsal

Villadiezma

Neurología
Cristianamente, como había vivido, falleció en esta localidad, el día 17 del actual, la respetable señora doña Donata Valles, a los 79 años de edad.

Baja al sepulcro con la honra de la buella del dolor que le produce a una madre la ausencia de tres hijos que siguen en la actualidad en territorio rojo. Esta afección moral ha ido terminando las energías de esta virtuosa señora, modelo de mujeres cristianas, que supo captarse las simpatías de sus convecinos.

En la mañana de hoy se verificó la conducción del cadáver al cementerio, acudiendo el pueblo entero como homenaje póstumo a la finada.

Reciban sus desconsolados hijos e hijo político, nietos, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento, rogando a los lectores de este diario una oración por el eterno descanso de su alma.

El Corresponsal

18 de febrero de 1937.

Ampudia

PROXIMA VELADA TEATRAL
Los jóvenes que integran el cuadro artístico de esta villa, preparan para el día 28 de los corrientes la representación de la obra dramática y en verso original de Otero del Pozo, titulado "España Inmortal".

El salón donde la velada habrá de celebrarse, estará engalanado artísticamente. La fiesta, tanto por el interés que ha despertado el programa, como por los fines patrióticos que persiguen sus iniciadores, promete constituir un éxito de taquilla y de público.

El Corresponsal

SALDAÑA

ACONTECIMIENTO PARA EL PROXIMO DOMINGO
Anoche se reunieron los falangistas de Segunda línea, con objeto de acordar los actos que han de tener lugar el domingo día 28, con motivo de la bendición de las banderas nacional y de Falange, así como también de la inauguración y bendición del magnífico local que piensan dedicar a Centro social.

Ya hemos dicho y repetimos hoy que, si el tiempo no lo impide, tiene que constituir esta fiesta un verdadero acontecimiento. De todos estos pueblos sabemos reina gran entusiasmo por acudir ese día a Saldaña a presenciar esta gran fiesta.

También sabemos piensan asistir el jefe y la jefe provinciales, los cuales, con su autorizada palabra, hablarán al público. Los actos consistirán en lo siguiente: A las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro, con toda pompa y solemnidad, tendrán lugar las bendiciones de las indicadas banderas nacional y de Falange, actuando de madrinras las distinguidas señoritas Araceli Alvarez y Paula Morrondo, respectivamente.

El Corresponsal

Yo he visto Madrid en armas

Por Vicente Moro

Y surge Madrid, bacheado y esquelético en el hermetismo de sus cierras comerciales y la mudez de su ambiente trajinero, que hace aún más desolado la llovizna del amanecer triste y brumoso.

En las recias fachadas estilizadas de su circunvalación, la metralleta nacionalista dibujó en filigranas caprichosas su adorno mortal.

Abandonado en el corazón de la urbe resignada y escarnecida, la trágica realidad de su convulsión es aún más espantable. Nada queda de acogedor en esta gran ciudad infamada por las patrullas marxistas, despojas de tiranías brutales y groseras que lucen entre los harapos de sus pintorescos y múltiples trajes de milicianos, un arsenal de armas en las cuales escudan su miedo de cobardías congénitas.

Calles cosmopolitas: Montera, Preciados, Atocha y la madrileñísima Puerta del Sol, baldón de ignominia que es escudo de esta cuadrilla de saltadores y asalariados.

Arrabales madrileños: Tetuán, Vallecas, Cuatro Caminos, populosos y llenos de evocación con todo el desgarrado donaire de vuestro casticismo, el estigma de la violencia prendió en vosotros con pujanza inigualable. Hoy cobijáis bajo la techumbre demolida de vuestros hogares a los aventureros internacionales, raza infecta de todos los suburbios degradados de Europa, sentís con ellos el placer insano de un resurgir ficticio y amparáis sus violencias con esa sumisión que inspira el miedo o con ese morbo forjado en vilezas y claudicaciones.

¡Mujeres matritenses: vosotras que habéis sentido más en la entraña la convulsión de esta guerra fratricida porque os arrancaron de vuestro lado lo que más amabais, comprendéis mejor el drama interno que se avecina!

Cuando en un atardecer cargado de presagios la orden efectiva de evacuación se haga inaplazable, porque el clarín guerrero del nacionalismo victorioso vibra alucinante en vuestros arrabales de gran ciudad, uncidas a la recua humana, seréis precipitadas violentamente a otra odisea más inhumana y más aventurera.

Entonces, ¡con qué fervor y con qué pena liaréis en hatillo de pordiosero lo más indispensable al exodo del paria tramundado!

Abandonado al cariño de unas manos amigas, se mustiarán las florecillas en los tuestos verbenos, gala sencilla de las ventanas voceadoras, y en el luminoso amanecer, hecho un rebujo de plumas y colores, el pajarrillo trinador habrá muerto de hambre y de frío. Sólo un perrito derrengado y hociendo seguirá mansamente vuestras huellas, pero en sus ojos tristes de fidelidad prenderá la ráfaga de un mudo reproche...

Mientras tanto, en vuestros limpios cobijos, recuerdo de alegrías y de afectos, resurgirán prontamente tiernas voces infantiles, nuevos trinos de jilgueros saltadores y rezongos inquietados de falderillos juguetones y orondos; y es que entonces la España nacionalista habrá puesto ya el airon de sus falanges—paladines de la hombría y el bien—en los baluartes guerreros de la ciudad redimida.

Castilla, 1937.
(El próximo se titula: "Mare Nostrum")

Para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

timulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

En el Estado marxista, el estímulo del empresario falta, porque allí no hay más empresario que el Estado. Y el interés del trabajador es anulado si se intentan realizar las utópicas teorías "a todos por igual" o "a cada uno según sus necesidades", y es necesario emplear todo el terror que se utiliza en el paraíso soviético, castigando con las mayores penalidades, incluso la muerte, las deficiencias del trabajo. Por esto, los Soviets, además del empleo constante del terror, han establecido el trabajo a destajo, tan contrario de sus principios.

(Central Obrera Nacional-Sindicalista)

DE LA ESPAÑA AZUL

Las operaciones en la ribera del Jarama

NOTAS DE UN VOLUNTARIO

(De nuestro cronista señor López Tascón)

Gran actividad nacionalista en el frente de Madrid. He vivido en estos días las más gratas emociones de mi campaña de siete meses, al lado del bravo y glorioso Ejército español y de sus invictas milicias. Nuestra Bandera de Falange ha reverdecido sus triunfos en la toma de Ciempozuelos, que no creo oportuno describir, por ser ya conocida de mis lectores. Tan solo diré que nuestra Bandera tuvo una actuación brillanteísima, sosteniendo el fuego con un enemigo fuertemente atrincherado y cuatro veces superior en número, desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde. La caballería roja quiso envolver a los falangistas, pero éstos supieron resistir y no la dejaron dar un paso. Tan brillante fué su actuación, que corrí como...

¡Qué lástima de prismáticos! Qué mala suerte la mía, que púes de haber pedido a mis compañeros unos prismáticos, incluíndolos volviéndolos al fin de la campaña, no pude conseguir más que un calabazado más en el momento!

Poco después, aparecen llamados unos cuantos tanques rusos, que tratan de impedir el paso sobre el río de nuestras fuerzas. Lluève metralla por aquí, pero nuestras baterías abren mortífero fuego sobre ellos y reducen en seguida a impotencia a un par de ellos, haciendo huir a los restantes. La aviación roja se empeña en dificultar la acción brillante de nuestras fuerzas, pero no consigue nada. Nuestros magníficos antibiéreos los hacen huir precipitadamente y echan a tierra uno de ellos. El piloto cayó muerto al lado del avión, que quedó hecho un montón de astillas.

Si el tiempo sigue favoreciéndonos, pronto nuestras fuerzas verán coronados sus esfuerzos con una victoria aplastante, que todos nos helamos.

¡Arriba España! ¡Viva España!

Manuel López Tascón

NOTAS MILITARES

JEFATURA DE LA GUARDIA CIVIL

Recientemente ascendido a teniente coronel, ha sido nombrado primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Palencia el señor Martín Alvaró, quien desde hace tiempo venía actuando como tal, con el ascenso de la superioridad y respetuosa admiración de sus subordinados y el unánime aplauso de la opinión pública palentina.

Huelga consignar la satisfacción sincera que la grata nueva nos produce, y hacemos votos por que tan digno y pundonoroso jefe del benemérito Instituto continúe por mucho tiempo conviviendo con los palentinos, entre los cuales goza de tan unánimes simpatías y afectos.

CAMBIO DE DESTINO

Ha sido destinado al Regimiento de Cazadores de Villarrobledo número 1, el alférez provisional don Angel Rodríguez Nestar, que venía prestando análogos servicios en el Regimiento de Cazadores de España número 5.

CAPELLAN ALFEREZ

A propuesta del general de la 3.ª División orgánica, se concede la asimilación de alférez por el tiempo que dure la campaña actual y a los efectos de haberas, al sacerdote civil don Silviano Franco Moreno, capellán de Falange Española en cervera de Pisuegra.

CIEZA-OPTICO

MAYOR. 108.-PALENCIA

NOTAS DEPORTIVAS

ACADEMIA CASTILLA

Los equipos de tercero y cuarto año, después de dos empates, jugaron el partido de desempate, venciendo el primero por 1-0. La victoria ha sido merecida y justa, pues desde el primer momento se impuso el equipo vencedor por su decisión y entusiasmo, demostrando perfecto entrenamiento, y un juego hábil y limpio.

El "gol" fué marcado, cuando solamente faltaban unos minutos para finalizar el partido.

Desde aquel instante, el equipo de cuarto año reaccionó vigorosamente con la esperanza de lograr un nuevo empate, para conseguir sus propósitos.

Del equipo victorioso merece destacarse la labor meritoria de Cid y Feli, y del vencido tienen derecho a una especial mención Isi e Hilario.

Felipe

LA CATALANA

COMPANIA ESPAOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma, en Sedo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española "LA CATALANA" en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional.

Comisión Principal en esta provincia:

Barrio y Mier, 14.-PALENCIA

En La Marañosa, los marxistas intentaron un fuerte ataque, que terminó con una desbandada de los atacantes

NUESTRA AVIACION. DESPUES DEL ULTIMO Y BRILLANTISIMO EXITO, NO HA ENCONTRADO ENEMIGO

NAVALCARNERO. — Cuando en la noche última empezó a contarse la luna, en el nancu izquierdo del frente de Madrid empezaron a notarse síntomas de ataque en las filas del enemigo, y en efecto éste tuvo un momento de desbandada en la Marañosa, en las primeras horas de la mañana de ayer, haciendo luego preparativo con bastante intensidad y decidiéndose al fin, amparados por los tanques, a abandonar sus trincheras y dirigirse a las nubes, pero regresaron al fuego de nuestras ametralladoras que les cortó los impetus y, aprovechando esta oportunidad, nuestras tropas hicieron diversas salidas que, como de costumbre, produjeron la desbandada en las filas rojas.

Reanudaron los rojos el intento, aunque con menos arrojo, siendo durisimamente castigados y dejando el campo lleno de cuerpos caídos, que, como de ordinario, no se ocuparon de recoger.

En todos los ataques, a pesar de su gran extensión, hemos tenido escasísimas bajas.

El resto de la mañana transcurrió tranquilo.

En el sector de Arganda la noche fué tranquila y la mañana transcurrió con duelos de artillería, observándose que el enemigo se destacaba de sus posiciones.

Nuestra aviación no ha encontrado hoy enemigo, sin duda como consecuencia del desastre que les causó la "razzia" de aparatos que tuvieron ayer en La Marañosa.

Los milicianos que, según costumbre, se han pasado a nuestro bando, aseguran que ayer se comentaba en las filas rojas el hecho de que hubieran sido nuestros camilleros y ambulancias los que hubieron de retirar del campo los heridos y muertos que ellos quedaban abandonados, añadiendo que este proceder ocasionó sincero disgusto y alguna protesta contra los que se obstinan en dejar para nosotros esa caritativa labor.

Este proceder confirma la noticia que teníamos de que en Madrid corre la voz de que si no se llega a contener nuestro avance, los milicianos abandonarían la defensa de la capital.

El Tebib Arrumi.

En Madrid, continúan haciendo que comen para entretener el hambre

NUEVO REGIMEN DE ABASTECIMIENTO DE LA POBLACION CIVIL

MADRID.—En numerosos puntos estratégicos de la capital, se fijaron anoche numerosas copias del bando mandado publicar por el gobernador Miguel Ullastrés, que es a la vez presidente de la Comisión de Abastecimiento de Madrid.

Se dice en el bando que con el fin de lograr la subsanación de "algunos" defectos de que sigue adoleciendo el servicio de abastecimiento de la población civil, ha dispuesto lo siguiente:

Primero. A partir de jueves, 25 de los corrientes, solamente se facilitará el abastecimiento de artículos comestibles en los establecimientos que figuran en la relación que se publica en el mismo bando.

Segundo. El próximo lunes, 22, a las quince horas, las indicadas tiendas abrirán sus puertas al público y los dueños o dependientes autorizados de las mismas procederán al sellado y numeración de las cartillas que se les presenten.

Tercero. El referido día 22, a la hora señalada en el número anterior, los agentes de la autoridad garantizarán la presencia de los titulares de las correspondientes cartillas, guardando la numeración que figura en las mismas.

Cuarto. Los titulares de cartillas podrán elegir para el abastecimiento el establecimiento que estimen por conveniente procurando, a ser posible, que la tienda sea la más próxima a su actual residencia, bien entendido que...

que todas estarán iguales y proporcionalmente abastecidas, suministrándose a todos los poseedores de cartillas la misma ración.

Quinto. El lunes próximo, la dependencia autorizada de las tiendas señaladas recibirán por orden numérico a las 600 personas que constituirán la cola y procederán al sellado y numeración de las 600 cartillas y formarán simultáneamente una relación en la que figurará el nombre del cabeza de familia, sello y número de la cartilla, remitiendo el duplicado de dicha relación dentro de las veinticuatro horas siguientes, a la secretaria de la Comisión de Abastecimiento (ministerio de Trabajo).

Sexto. A la puerta de cada uno de los establecimientos, se fijará un cartel con relación de los artículos que constituyen el abastecimiento, cantidad y clase de los mismos que se facilitan.

Las personas poseedoras de cartillas, no adscritas a tienda alguna, deberán pasarse por la secretaria indicada, con objeto de acopiarlas a la más próxima a su residencia.

Se exceptúan del abastecimiento, el pan, la leche, la carne, los huevos y las verduras, artículos que serán sometidos en breve a un régimen análogo.

OPTICA SALAMANCA
DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

Agencia Castilla PALENCIA
DIRECTOR: J. LUIS DE CASTRO YAZQUEZ DE PRADA.
RAMOS QUE COMPRENDE
PUBLICIDAD DE GENERAL
SEGUROS DE TODAS CLASES
COMISIONES DE GENERAL

www Mayor Pral., 24
(frente a la Federación)
www Teléfono 277

LA VASCO-NAVARRA
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

De capital netamente español, circunstancia que siempre la hizo ser solicitadísima por todos los buenos españoles, lo es hoy mucho más merced al glorioso movimiento nacional, que viene a revalorizar toda la riqueza netamente Nacional y Española.

Por otra parte, el hecho de tener su casa central en Pamplona, una de las principales que figuran en la vanguardia de la gran Cruzada Nacional, donde ni un solo momento se ha visto perturbada la normalidad, causa por la que La Vasco-Navarra, ni un solo instante ha interrumpido sus constantes operaciones y atención especial a los siniestros con la puntualidad en ella ya tradicional.

¡Españoles! ¡Patriotas! Sus seguros en compañías tan españolas como La Vasco-Navarra. La Delegación, en Mayor Principal, 24; teléfono 277 (Oficina de la Agencia "Castilla").

VINO BLANCO
Para ostras, pescados, mariscos
Diamante
EL MEJOR!

UN ESPAÑOL FUGITIVO EN ALEMANIA

CADA PUEBLO MARCHARA POR SUS PROPIOS CAMINOS HACIA LOS MISMOS GRANDES IDEALES

Podéis imaginaros una mañana deliciosa. Brilla un sol espléndido y sus rayos riegan sobre las tranquilas aguas del Rin. Ascendemos lentamente hacia la cumbre de un cerro coronado por un bosque de abetos. En derredor se extiende un panorama romántico. La obra de Dios es magnífica. La obra de los hombres que viven y trabajan en la paz, con voluntades férreas por el bien de la Patria y dirigidos por un Caudillo que la ha salvado del bolchevismo, es algo que admiramos ya desde dos años y que ahora reconocen los mismos que eran sus enemigos declarados. Y si entonces escribía yo con entusiasmo en favor de Hitler, cuando volví a España, hoy desde Alemania, adentrado mucho mejor en la colosal organización nacional-socialista, palpando sus frutos ubérrimos, nada tendrá de extraño que sea un admirador de Hitler.

Al borde mismo del denso bosque, se levanta una escuela, hacia donde nos dirigimos en este paseo matutino. En el patio se recrean los niños durante un descanso y con el maestro, joven y jovial, penetramos en la clase. Precisamente por esta razón habíamos venido a este bello lugar apartado del mundanal ruido; queríamos ver una escuela con un solo maestro, una escuela de aldea, con las ventajas e inconvenientes que lleva consigo.

Nos trasladamos con la imaginación a nuestros días infantiles, nos vemos de nuevo en la escuela de nuestro pueblo natal, oímos la voz bien timbrada de nuestro amado maestro, seguimos paso a paso la vida laboriosa y ejemplar de don Ignacio Gejo, recordamos los frutos de su talento educador en todos mis discípulos, y hoy, hombre ya, acostumbrado a ver escuelas de toda especie, después de haber visitado centenares de establecimientos en España y en el extranjero, con amor y respeto, con gratitud y asombro envío un fuerte abrazo a mi maestro, al gran maestro que cupo en suerte a nuestra generación.

Como estos niños, también allí éramos caligrafos, como estos niños viajábamos por nuestros mapas, como ellos estudiábamos profundamente Matemáticas y leíamos y recibíamos con arte... Como ellos, seguimos nuestro horario y realizamos excursiones en las que aprendimos tantas cosas de utilidad práctica y que rindieron tan óptimos frutos en beneficio familiar.

Miramos con extraordinaria simpatía los cuadernos de estos niños, donde han redactado el extracto de sus lecciones, ilustradas siempre con dibujos, y recordamos nuestros cuadernos y nuestros dibujos que nos diri-

gia un maestro de aldea, quien supo conseguir el primer premio y medalla de oro en las exposiciones de Arte.

Comparamos ambas escuelas por la razón de las circunstancias: Vivíamos en la vida infantil horas de paz y un maestro cristiano y cultísimo, un educador patriota modeló nuestros corazones. Años de guerra, años de hurañada social, años de esclavitud impuesta por quienes demostraron su incapacidad de vencer en los campos de batalla, todo esto ha sufrido Alemania. Y hoy Alemania es un país libre, un país que ha reconquistado todo su honor, ha dominado el bolchevismo que la minaba y da pan y trabajo a sus hijos, y la escuela educa de nuevo para las grandes ideas y en cada maestro podemos ver un patriota que labra el porvenir nacional. Escuelas cristianas, con la Cruz que las preside, escuelas donde se reza, se canta, se hace gimnasia, se estudia con afán y se ponen en contacto con la Naturaleza. Escuelas como la nuestra en los días infantiles, como las que yo deseo para España; escuelas cristianas y patrióticas.

Nos sorprende en la escuela una autoridad: el consejero de Instrucción Pública, que inspecciona esta región. Conoce algo de alemán y nos colma de atenciones que agradecemos de todo corazón. En su automóvil tornamos a la ciudad y con el diálogo de la conversación arranca de su pregunta: ¿puede usted saludar sin escrupulo con nuestro Heil Hitler? A lo cual replicamos: "Aunque sólo fuera por respeto y agradecimiento a esta nación hospitalaria, de todo corazón respondería yo siempre al saludo nacional: Heil Hitler! ¡Viva Hitler!" Por otra parte, he visto siempre en Hitler al hombre que salvó de la esclavitud y del bolchevismo a mi segunda patria y si es natural que yo ame a quien demuestra amistad sincera hacia España, así también lo es que en mi pecho abrigo franca simpatía por quien dirige a Alemania por el camino de la paz y del honor."

Yo aprendí a amar a Alemania por sus grandes hombres, sus mejores literatos son para mí algo tan íntimo como las

VIVEROS DE VALPUESTA PALENCIA
Gran número de frutales variados, de gran producción. Todos de tres años. Plantas de adorno, forestal y todas las variedades. Vivero: Cuadrilátero, Palencia, o calle del Muro, 24. Aureliano Nozal.

grandes figuras españolas; yo aprendí a amar a Alemania en los años juveniles, cuando este pueblo había llegado a la cumbre de su grandeza, cuando otros lo odiaban por sentirse inferiores, cuando el "Made in Germany", el trabajo honrado de todo un pueblo acumuló veneno contra él, llegando a determinar la catástrofe y por eso me siento orgulloso al pensar que mis hijos, españoles de nacimiento y con toda su alma, hablen con igual sentimiento su lengua materna y en España hayan defendido siempre su españolismo contra los separatistas y su germanismo, su amor a Alemania que bastaba para ellos personificando en su propia madre. Nosotros, mis hijos y yo hemos sufrido las burlas como "alemanes"; sin que por ello nos sintiésemos bajados, sino todo lo contrario. Pero es que en mi hogar se ha inspirado siempre el santo amor a España y, sin copia de caridad, deseamos siempre la grandeza de España, basada en su propia idiosincrasia y dirigiendo siempre la mirada a los pueblos que marchan a la cabeza de la civilización, pensando en lo mucho y muy bueno que Alemania nos presenta como admirable modelo.

Los pueblos germanos que fueron a España se identificaron con España, se españolizaron, cosa que no sucedió con los fenicios, los cartagineses, ni con los mismos árabes. Este es un hecho de gran interés histórico y psicológico. Los alertas que van a España saben adaptarse de tal suerte, que sus hijos son como hijos de mi patria, y cuando los arranca la realidad brutal de nuestra amada tierra, sienten por ella nostalgia casi tan intensa como la que escarabaja en mi propio pecho español.

Yo sé que no será nacionalismo ojalismo, como pura copia, ni siquiera imitación servil, lo que se impondrá en España; pero sé también que en el fondo cada pueblo marchará por sus propios caminos a los mismos grandes ideales.

El español afirma su lucha por Dios y por la Patria, y como español por métodos y procedimientos españoles, adaptando asimilándose lo bueno que observe fuera de España, sobre todo en Alemania e Italia. (el español se distingue por esa capacidad de asimilación), sabrá surgir una vez más vigoroso y digno de la terrible caída que sufrió por querer imponerse en nuestra tierra la masonería y el asiatismo.

Nos despedimos del señor consejero con un apretón de manos y, tendiendo el brazo, decimos: ¡Heil Hitler! ¡Viva España!

Félix DIEZ MATO

Los periódicos rojos continúan dando al parche de la disciplina, del mando único y del ejército regular

MADRID.—A continuación publicamos un extracto de la prensa roja de anoche.

"La Voz" preconiza la necesidad del mando único, y dice que para la victoria final, tanto monta el soldado como el general. Si aquél no responde en su actuación bélica, de nada sirven los planes y la preparación de operaciones.

Hace un canto a los soldados rusos del capote gris.

"C. N. T." desea saber definitivamente quiénes son los que se oponen a la cristalización de la alianza de los elementos obreros y por qué se retrasa la implantación de medida tan precisa. Presume que los elementos que obstaculizan no están precisamente en el campo obrero, sino en el de los politicistas.

"Heraldo de Madrid" estudia la situación internacional y encuentra la desconianza que despiertan en la cuestión del control los países fascistas.

Es de opinión que por los revolucionarios españoles se conceda un amplio crédito a Inglaterra y Francia, que es lo mismo que otorgar un voto a la democracia europea.

"Mundo Obrero" preconiza el leal acatamiento al gobierno de Valencia y la ciega obediencia a los jefes militares de probado antifascismo.

Dentro de poco—añade—con obediencia al Gobierno y despojando del ejército que se prepara, no habrá que lamentar reveses que es natural se produzcan donde no se hace por evitarlos.

"Claridad" estima que la desaparición de los comités facilitará considerablemente las actividades bélicas. Con la unidad de estas actividades guerreras el mando único, el ejército regular, la nacionalización de las industrias y la desaparición de aquellos comités, volverá a renacer aquel espíritu arrollador que impulsó el asalto a los cuarteles en los primeros días de la contienda.

Como Verdún para Francia es la gran Guerra, así con Madrid y Asturias para nosotros en esta guerra interior. Con Asturias y Madrid ganaremos la guerra civil.

Los "insurrectos" podrán prolongar la lucha. Ganarla, jamás.

N. de la R.—Parece ocioso comentar este extracto de la prensa roja de anoche de Madrid. Todos los periódicos rojos, reflejan la misma inquietud, el mismo desaliento, que se trasluce de forma harto visible aun a través de esas forzadas bravatas a que obliga la necesidad de mantener perpetuamente el engaño de las pobres gentes alucinadas por los contratistas de la guerra.

Mando único, disciplina, obediencia ciega, ejército regular, desaparición de comités locales, revolucionarios, nacionalización

o militarización de las industrias. "Con solo esto", les aseguran que se ganará la guerra.

¡Pues no es nada! ¡A buena hora se piensa en la improvisación!

Mas, ¿dónde está la materia prima de los rojos es el atido de todas esas virtudes que proclaman como indispensables!

Por ellas precisamente, es por lo que triunfará la España nacional, no ellos, los divididos por el reparto del robo, los que matan o atropellan a la autoridad, los antimilitaristas sectarios, los esclavos de la tiranía moscovita.

RADIO PALENCIA

(EMISORA F. E. NUMERO 4)
Emisión de mañana domingo, día 21

Mañana, a las diez, inaugurará esta emisora sus programas dedicados todos los domingos exclusivamente a temas religiosos.

La inauguración se hará con unas palabras del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Manuel González y García. Se referirá esta gran figura de la Iglesia Católica, pastor de nuestras almas en la Diócesis de Palencia, al tema "Lo que debe resucitar y lo que no debe resucitar en España".

Señalamos a nuestros radiooyentes la trascendencia que tendrán estas palabras de nuestro amado Prelado, palabras que, como todas las suyas, llegarán cargadas de autoridad y emoción, y a las cuales será obligada obediencia y bien cumplida satisfacción escuchar.

Seguirá la explicación del Evangelio del día por don Aniano Abad.

A las once, conferencia basada en el tema "Después del Vierne Santo de España, la resurrección de España", por el ilustre orador sagrado R. P. Sarabia.

Cerrando esta emisión con esos cogidos párrafos de uno de los libros publicados para los niños por Su Ilustrísima el señor Obispo.

A las 14.30:
Emisión de sobremesa. Noticias.

Guerra, guerra, guerra. Contra la España roja por la España azul, contra la tiranía rusa por el Imperio español.

En esta emisión tomarán parte siete camaradas, desarrollando cada uno de ellos el siguiente tema: "La voz de las civilizaciones", Fresno; "Contra el pacifismo", Pestchen; "La Fala por el valor", Marcos; "19 de Julio, fecha de epopeya", Suárez; "Águilas contra grullas", Santos; "Ecos de triunfo en el regazo de las olas", Villagr; "Lucha quien vive", Ortega ("Teo fillo").

A las 18:
Selección programa de música variada.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

SIRVIENTA para señor solo, seglar o sacerdote, señora sola, o ama de llaves. Referencias, esta Administración.

VINO CLARETE, de cosecha, se venden unos quinientos cántaros, a cuatro pesetas cántaro. Razón: Hilario Sobrino, en Piña de Campos.

SE VENDEN, por separado, tres magníficos potros, de dos años de edad, de raza bretona, talla tres dedos sobre la marca. Para tratar, con Aquilino Parbole, en Pomar de Valdivia.

ARRIENDO finca rústica, de 200 hectáreas, para cultivo de cereales. Siete kilómetros de León. Informes: señora viuda de Lino Martínez, Vega de Espinareda.

VENDENSE una vaca, dando de 26 a 30 cuartillos, de tercer parto; una novilla de 14 meses, juntas o separadas. Santa Cecilia del Alcor. Gumerindo Alonso.

TRASPASO. Por encontrarse su dueño enfermo, se traspasa la confitería "La Mallorquina", acreditadísima, sitio céntrico, frente al Banco de España. Calle del General Franco, Palencia. Para tratar, con su dueño.

VENDENSE, por dejar la labranza, máquina sembradora, seminueva, y un carro. Senén Salomón, en Las Cabañas de Castilla.

VENDESE un motor eléctrico, siete HP, seminuevo, y molidor triturador de piensos, o se cambia por artefactos agrícolas. Para tratar, con el presidente del Sindicato Católico Agrícola de Villamuriel de Cerrato.

SE OFRECE herrador y forjador, bien impuesto en el oficio. Para tratar, con Justo Díez, en Carrión de los Condes.

POR SOBRENTE de ganado, se venden: un macho de cuatro años, siete dedos sobre la marca, y una mula de diez años, seis dedos sobre la marca, muy útiles para labrador. Paredes de Nava. Julián Infante.

¡UNA VERDADERA GANGA! Por cesación del negocio de tejidos, se vende una estantería y tres mostradores seminuevos. Véase con Ángel Lorenzo en Saldaña, o infórmese en esta Administración.

VENDESE noria, en buen uso, y arriéndose piso y estable para vacas. Informes, Avenida Modesto Lafuente, número 9. Cipriano González.

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 86.

SE VENDEN dos toros y una novilla, abocada a parir, en Villieras. Leopoldo Aparicio.

SE VENDE vino a 4,50 pesetas cántaro. Hermógenes García, en Torremojón.

VENDESE alfalfa de secano, de excelente calidad. Víctor Blanco, en Meneses de Campos.

SEMILLAS
forrajeras y de hortalizas, de garantía absoluta
BERNARDO ALONSO
CALLE DE DON SANCHO, 9.-PALENCIA

AVISO

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica

Capital social y reservas.	...	más de 137 millones de ptas.
Primas recaudadas en España en 1935	...	38
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	...	54
Valor de los inmuebles de su propiedad.	...	40

Subdirector en Palencia: Don Higinio Martínez de Azcoitia
Oficinas: Mayor Pral., 186, entresuelo

Sección de Cultos

Día 21 de febrero: Domingo II de Cuaresma.

S. I. Catedral
Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual con sermón, que predicará el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz, canónigo.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, con explicación del santo Evangelio, por el muy ilustre señor Penitenciario.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

En San Pablo
Mañana, domingo, celebra la V. O. T. de Santo Domingo los acostumbrados cultos mensuales.

A las ocho, misa de comunión general y explicación del santo Evangelio.

A las ocho y media, misa en el altar de San José y ejercicio de los Siete Domingos.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de los Siete Domingos, sermón, procesión del Santísimo, reserva, himno a San José y Santo Domingo, y a continuación el Viacrucis.

A las siete de la tarde, comienzan los ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el muy R. P. Prior Cecilio Morán, y terminarán el día 28.

Asociación de Santa Rita de Casia

Celebrará sus cultos mensuales el lunes, 22, en la iglesia conventual de las Rvdas. MM. Agustinas Recoletas, con misa de comunión; a las ocho de su mañana, y ejercicio eucarístico a las seis de la tarde.

Después de la solemne reserva del Santísimo se hará el piadoso ejercicio del Viacrucis, como expiación y súplica por las actuales necesidades de la Patria.

En Ntra. Sra. de la Calle
Mañana, domingo, habrá misa desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

La Asociación de la V. O. T. del Carmen, establecida en dicha iglesia, celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano y cánticos.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, conferencia cuaresmal, reserva, procesión de regla, terminando con la Salve popular.

El lunes próximo dará principio en esta iglesia un solemne novenario en honor del Santo Ángel Custodio de España.

Letras de luto

En la mañana de hoy y después de solemnes funerales celebrados en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, se verificó el sepelio del cadáver de la respetable y bondadosa señora doña Cándida Pastor de Santos.

Al fúnebre acto asistió un público numerosísimo en el que se hallaban representadas todas las clases sociales palentinas unidas por lazos de sincera amistad con la familia doliente.

Presidían el fúnebre cortejo el espejo de la finada don Nazario Santos, su hijo el joven abogado don Angel Santos y Pastor, el presidente de la Audiencia provincial señor Alonso, el director del Banco Urquijo Vazcongado don Luis Angel Polanco y otros familiares de la finada.

El cadáver iba encerrado en preciosa caja de caoba y sobre ella figuraban dos soberbias coronas de flores naturales.

Precediendo a la sentida manifestación, marchaba el clero parroquial de Nuestra Señora de la Calle con cruz alzada.

De nuevo reiteramos a nuestros buenos amigos los señores Santos y Pastor, el testimonio de nuestra condolencia por la sensible desgracia que les affige, deseándoles cristiana resignación para conllevarla.

La misa de familia por el eterno descanso del alma de doña Cándida Pastor, se celebrará el lunes próximo, a las diez, en la iglesia de la Compañía.

De la vida municipal

CLASIFICACION DE SOLDADOS

Mañana, 21 del actual, a las nueve, se verificará la clasificación y declaración de soldados para el reemplazo del Ejército en el corriente año, a la que deberán asistir todos los mozos incluidos en el alistamiento, salvo los que se encuentren comprendidos en el artículo 146 de dicho Reglamento, debiendo ser representados por sus padres, tutores o algún individuo de su familia, los que no puedan concurrir por los motivos que señalaban los casos segundo y cuarto del artículo expresado.

Se recuerda a los referidos mozos, a sus padres o tutores, la obligación que tienen de alegar en el indicado acto todos los motivos que tuviesen para ser excluidos del servicio militar o pedir prórroga de primera clase, advirtiéndoles que no será atendida ninguna exclusión o petición de las citadas prórrogas que, siendo conocidas por los interesados, no se aleguen en el dicho acto, y que si no concurren a él se les clasificará como prófugos.

Asimismo se avisa a los clasificados excluidos temporales y aptos exclusivamente para servicios auxiliares, alistados en los años de 1933 y 1935, y a los que tengan concedidas prórrogas de primera clase, alistados en los cuatro años anteriores, la obligación que se hallan de justificar la existencia de las causas que originaron su clasificación o la confesión, a cuyo efecto se revisarán sus expedientes tan pronto termine la clasificación de los mozos del reemplazo actual, advirtiéndoles que, de no comparecer, serán declarados prófugos.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 21 de febrero de 1937, (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor, a las doce y media:

- Marcha de Oriamendi.
- "Himno a la Guardia civil (primera vez), Carrillo.
- "Agua, Azucarillos y Aguardiente, (selección), Chueca.
- "La Verbena de la Paloma", (fantasía), Bretón.
- Himno Portugués.
- Himno Alemán Nazi.
- "Giovinezza", himno fascista italiano.
- Himno de F. E. de las JCN-S.



Cruzados de las Milicias armadas de Renovación Española

ORDEN PARA INFANTES
Mañana domingo, 21, del corriente mes, a las diez horas y 45 minutos, acudirán todos los Infantes de Renovación Española al cuartel (residencia de los RR. PP. Dominicos), para darsles una conferencia, nombrar jefe, sargentos y cabos, hacer ejercicios y después acudir a misa de doce y media a la Santa Iglesia Catedral.

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

A los "Flechas"

Todos los "flechas" que mañana domingo, 21 del corriente, qujeran asistir a una marcha sobre el monte a pasar el día, se presenten en el centro de "Flechas" a las ocho y media de la mañana con su correspondiente comida.

También se pone en conocimiento que iremos acompañados del doctor Angel Méndez y del predicante José María Tapia, ambos de F. E. de las JON-S, con su botiquín correspondiente. ¡Arrriba España! El jefe local, P. Miguel.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Mientras los marxistas combatientes sufren privaciones y exponen sus vidas, los dirigentes siguen enriqueciéndose con el producto de las comisiones

El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla.

—Buenas noches, señores. Hoy tampoco hay parte oficial. Este visto que, por el cariño que me tienen, quieren privarme del rato agradable que pasaba todos los días leyéndolo. Claro que se pueden comentar también los radicos marxistas, que sin duda son tan burocratas como el parte oficial.

Refiriéndose el general a la multitudinaria charla de que "toda la opinión les asiste", dice que una Agencia periodística que nunca se distinguió por su simpatía hacia nosotros, afirma que el 83 por 100 del territorio español está controlado por el Gobierno del general Franco y sólo el 37 por 100 por el Gobierno del Canallero, y que de los veintidós millones de habitantes que tiene España trece están a las órdenes del general Franco y sólo nueve millones se encuentran en la zona roja.

Pero repito que, si tuviesen ese rasgo de valor, ese rasgo de dignidad, de libertad para que cada uno se fuese donde tuviese por conveniente, habría de ver cuántos habitantes tendría la zona roja.

Pronto, muy pronto, vengo diciendo hace días, caerá Madrid, y muy pronto, muy pocos días después, ha de caer Levante y quizás la misma Cataluña. En tonces será llegado el momento de ajustar las cuentas, y si el Gobierno ha de aplicar la justicia con alguna suavidad, será para todos aquellos que fueron embaucados, para todos aquellos que fueron obligados por la violencia a coger las armas en contra de los hombres dignos de España. Sobre los dirigentes, sobre los asesinos, caerá el peso de la ley con el máximo rigor.

Rivas Cherif, hermano político e íntimo amigo de Azaña se ha metido también a traficante de armas y ha dejado tamafritos a sus camaradas profesionales.

Aprovechando su flamante cargo de cónsul en Suiza, ha proyectado con el motivo apuntado, un escándalo de los más gordos.

Dice el general que el beneficio obtenido por Rivas Cherif en la compra de cada fusil asciende a la suma de seis libras esterlinas y seis chelines, y que multiplicando los 100.000 fusiles por las seis libras y seis chelines, resultará un negocio en el que que dan de comisión seiscientos veinte mil libras, o sean sesenta y dos millones de pesetas.

De modo que Rivas Cherif, cuñado del titulado Presidente de la República, Azaña, nombrado por el Gobierno marxista del encuchado cónsul de España en Ginebra, ha cobrado una comisión de sesenta y dos millones de pesetas tan solo por esa compra.

Se refirió después al judío-hebreo Fernando de los Ríos, ya dicho en negocios, que ha cambiado su residencia de Francia a los Estados Unidos, para cobrar sus comisiones en dólares en lugar de francos. Lo mismo dice de Araquistain y de Ossorio y Bigardó, el hombre panzudo que se encuentra encajado en la Embajada de Bélgica. Pero menos mal, dice, que las tropas del generalísimo Franco, al entrar en Madrid y terminar la guerra con la rapidez que se va a producir, esos encuchistas tendrán que habérselas de otra manera.

Igualmente da cuenta de un documento curiosísimo, que leerá y que se refiere al discurso pronunciado en Praga por el rabino Rusoff, en 1926, ante el gran rabino Siemens, discurse en el que decía que cada cien años todos los sabios de Israel tenían la costumbre de reunirse al objeto de examinar su progreso en la dominación del mundo, en el que sembraban la discordia y haciendo sufrir la ley de su banca, siempre unida

a su causa, destruyendo y ocupando cargos en nombre de la justicia social, parcelando las grandes propiedades y repartiéndolas entre los campesinos, pues la posesión de la tierra da siempre influencia y poder.

Reemplazaremos el oro, decían, por el papel moneda. Por medio del oro y de la adulación, ganaremos al proletariado. Propondremos al obrero salarios que jamás pudo soñar, pero también elevaremos las cosas, para que nuestros beneficios sean mayores. De esta forma prepararemos la revolución. Nuestras burles y nuestros ataques irán contra su religión, tan ridícula como sus clericales. Nos otros—los judíos—tenemos establecidos a nuestros hombres en todos los centros importantes; ocuparemos la enseñanza y, por medio de ella, extendemos las ideas que nos sean útiles, y así formaremos a nuestro capricho sus cerebros. Si alguno de los nuestros cae en las garras de la Justicia, correremos en su ayuda.

Este escrito ha sido encontrado en la Sinagoga de Nador, a catorce kilómetros de Melilla, redactado en hebreo y traducido al español y luego al francés.

Clínica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

Cinco aviones arrojan Ecos del Obispado

29 bombas sobre Medina de Rioseco

VALLADOLID.—El gobernador civil, señor García de Diego, al hablar con los periodistas, comentó la brutal agresión que cinco aviones rojos realizaron ayer por la mañana sobre la ciudad de Medina de Rioseco arrojando 29 bombas.

Como los aviones volaron a excesiva altura, fueron muchas las bombas que cayeron en las afueras de la población.

Nada más tener conocimiento el gobernador de esta cobarde agresión, se trasladó a Rioseco en compañía del jefe superior de Policía, señor Romero. Se han dados dos casos que pueden considerarse de milagros, dijo el señor García de Diego, y es el de que dos bombas cayeron en dos corralizas pequeñas, rodeadas de casas, sin haber causado daño alguno.

Una de las corralizas estaba ocupada por ganado lanar, encontrándose en una esquina de ella el dueño con su mujer y un niño, sin que les alcanzasen los efectos de la bomba.

En la otra corraliza resultaron destruidas unas gallinas.

Lo lamentable fué lo ocurrido en una plazoleta, donde se hallaban varias mujeres y niños tomando el sol, y en la que cayó una bomba, resultando con heridas afortunadamente leves, dos mujeres y tres niños, que fueron traídos a esta capital.

El gobernador civil y el jefe superior de Policía visitaron detenidamente los sitios donde explotaron las bombas y vienen muy satisfechos de la serenidad y buen espíritu ciudadano que observó en todo momento el vecindario.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

DE LA VIDA PROVINCIAL LA SESION DE LA COMISION GESTORA

LOS QUE ASISTEN
Bajo la presidencia del señor Pérez de Guzmán celebró esta tarde sesión la Corporación provincial, asistiendo todos los señores capitulares.

PRESENTACION DEL NUEVO SECRETARIO

Antes de entrar en los asuntos que figuraban en el orden del día, el presidente hizo la presentación del nuevo secretario a sus compañeros de Corporación.

El gestor señor Viguri felicitó de forma efusiva a la Diputación por su acierto en este nombramiento, ya que el cónce las bellas cualidades que adornan al actual secretario don Tomás Mateo Arenillas, de quien hizo merecidísimos elogios.

El señor Mateo Arenillas, en breves pero elocuentes frases, dió las gracias a la Diputación por su nombramiento y mostró su gratitud a su distinguido amigo señor Viguri por las palabras que le había dirigido, y termina prometiendo su concurso para todo lo relacionado con la buena marcha de la Diputación, a al que viene a servir con todo el cariño y entusiasmo que ella y sus dignos diputados merecen.

ACTA ANTERIOR

Por Secretaría se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada sin discusión.

APROVECHAMIENTO DE PAPEL

El señor Arenillas dió también lectura de las recientes disposiciones relativas al aprovechamiento del papel y la Diputación acordó entregar todo el sobrante que exista en el Archivo Provincial.

CUENTAS DE LA BENEFICENCIA

Con el informe favorable del Negociado correspondiente, se aprobaron las cuentas y facturas presentadas por distintos industriales de esta plaza por su ministros hechos a la Beneficencia.

CUENTAS DE OTROS NEGOCIADOS

También fueron aprobadas las cuentas que se habían presentado a los Negociados primero, segundo y tercero.

CUENTAS EN JUSTIFICACION

Del Patronato del Vivero de Villada, de la inversión de pesetas 1.300, que percibió para atenciones de dicho Centro.

RECAUDACION

Justificación de la inversión de 14.997,53 pesetas en pagos del mes pasado, y petición para las del actual de 10.785,21 pesetas.

MOVIMIENTO EN LA BENEFICENCIA

Informes favorables a la concesión de pensiones de lactancia a Mercedes López Arnáiz, de Torquemada, soltera, a Domitila Rodríguez Matias, con el esposo en prisión, de Cevico Navero; a Emilia López e Isidora Martínez, viudas, de Villarruiel; a Domitila Hoyos Alvarez, de Paredes de Nava, con el esposo en filas.

Idem idem a la inscripción en el escalafón para ingreso en el Hospicio, de las ancianas Juana Huerta Pérez, de Quintana de Hormiguera y vecina de Valoria de Aguilar; y Prudencia Muñoz López, también viuda, vecina de Fuentes de Nava.

Comunicación del gobernador civil con instancia del vecino de Villarruiel, Filadelfo Pérez, solicitando ingreso en Beneficencia de María Rosario Ordóñez, hasta conocer el paradero de sus padres. Informe favorable.

Decretos de la Dirección ingresando provisionalmente los niños Fortunato y Justiniano Martínez López, de 12 y 10 años, de Berzosa.

Ingreso provisional en la Casa de Beneficencia (Maternidad), del niño Francisco Miguel González, de Palencia, de diez días de edad, huérfano de madre.

Ingreso provisional en concepto de desterrado, por orden de la Dirección, del anciano Luciano Bescos Sanzo, natural de Sietamo (Huesca).

Ingresos en el Manicomio de la joven Jerónima Dnefnas Pérez de Palencia; y de Ester Polo Cabeza, de 15 años, natural de Osornillo, y domiciliada en Palencia.

Comunicaciones del Director del Manicomio de haber salido licencia temporal el alienado Martín García Díez, natural de Monasterio.

Idem del mismo, comunicando el fallecimiento del alienado Alberto Fernández, de Paredes. INFORME DEL SEÑOR INTERVENTOR EN ASUNTO CON EL AYUNTAMIENTO DE SANTERAMAS

Se dió lectura a un extenso informe del señor interventor, relacionado con gestiones llevadas a efecto por un empleado de la Diputación en el cobro de una cantidad al Ayuntamiento de Santeramas, como resultante de un débito con motivo de la cobranza de cédulas, y el señor interventor propone se retirase a este Ayuntamiento el cobro de las cédulas, que se lleva a efecto por el recaudador de la zona, y que se oficie al alcalde reclamándole los gastos de viaje y dietas del encomendado.

La Diputación aprueba la última parte del informe. CONVOCANDO A UNA REUNION

Se dió lectura a un telegrama del presidente del Patronato Nacional Antituberculoso a la Diputación, convocando para el día 26 de los corrientes a una reunión de presidentes de las Diputaciones, que se celebrará en Valladolid, y a la que llevarán presupuestos de consignaciones y locales aceptables para estos fines.

La Corporación acordó asistir al presidente.

SUBASTA

Moción de la Secretaría proponiendo se anule lo actuado para adquirir pan y carne con destino a la Beneficencia y que se convoque a subasta para este suministro. Así se acuerda.

RENUNCIA DEL RECAUDADOR

Como saben nuestros lectores, en la sesión pasada quedó sobre la mesa una instancia del señor recaudador de la zona de la capital, en la que con carácter irrevocable presentaba la dimisión.

La Diputación, después de ligera discusión sobre el particular, acordó aceptar la dimisión y encargar al jefe del Servicio recoger los documentos y valores que tenga en su poder, bajo inventario. Y con el fin de no desatender estos servicios, que sea el jefe el que siga atendiendo también a los del dimisionario, hasta que se nombre el recaudador que ha de reemplazarle.

Sin otros asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a las dos de la tarde.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

Centros y Sociedades

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES

La Junta directiva ruega a todos los señores practicantes de la capital manden a este Colegio las listas de los morosos en el pago, al objeto de exponerlas en Secretaría y entregar una a cada colegiado, con el fin de no dar servicio a los que en ellas estén insertos mientras no abonen lo que adeudan.

Se advierte que el practicante que preste algún servicio a los que se encuentran en las listas citadas, se hace responsable de las cantidades que estén impagadas.

Palencia, 20 de febrero de 1937.—V.º B.º: El Presidente, José Domingo.—El Secretario, Román Aguado.

Gobierno militar de Palencia

DONATIVOS
En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy la Sociedad de Socorros Mutuos de Grijota, de la cantidad de 10 pesetas, correspondiente al mes de enero.

También hizo entrega en el día de hoy don José Meizoso Gómez, vecino de Horta de Cerrato, de la cantidad de 25 pesetas, con destino a engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias.